

# 手机厂商陆续进入折叠屏领域

## 屏幕维修费用不菲

达州晚报

潮流风向标

时尚

旅游·汽车  
美食·娱乐

周刊

11

2022年12月30日

星期五

1858060002

□主编:洪叶  
□编辑:任墨藻  
□美编:王彦力

近年来,越来越多的折叠屏进入国内手机市场,凭借新颖的外形设计、灵活多变的使用方式等一些列优势,得到了部分消费者的偏爱。但与此同时,折叠屏“娇气”且维修费用昂贵的问题也摆在了消费者面前。

### 外观功能均在线 折叠屏优势可见

近日,市民王女士以8999元的价格购买了一台华为Mate XS2折叠屏手机。该手机是一款外折叠屏的设计,折叠关闭的状态下,背面由屏幕和一组摄像头组成,打开后,背面屏幕与正面屏幕形成了一块完整的大屏,参数显示,该手机完整屏幕的尺寸达到了7.8英寸。

“本来想买一台平板电脑,因为我平时比较喜欢看电视剧。这个折叠屏手机基本上拥有了平板电脑的功能,刚好我的手机也旧了,这个手机虽然价格比较高,但相当于一机两用了。”王女士表示,选择折叠屏主要是为了手机的娱乐功能,用大屏幕追剧、刷视频、打游戏十分过瘾,比普通屏幕的体验感好很多。另外,在分屏使用的情况下,可以同时打开两个不同的APP,一边刷视频、一边回信息,非常方便。

除了娱乐性强,折叠屏的设计语言本就是一大卖点,不少消费者是为了其炫酷的造型和满满的科技感买单。“直板手机是千篇一律的设计,看起来相差无几,折叠屏的设计就是很与众不同的感觉。”vivo X Fold+机主向先生表示,折叠屏手机给人成熟稳重的感觉,皮质的背盖很符合他平时商务风格的穿搭。对于向先生来说,该手机最吸引他的地方便是外观设计,功能是次要的,他的折叠屏在日常使用中几乎没打开过。另外,该手机的续航表现让向先生比较满意,“旧的直板手机每天至少需要充电2次,现在基本是有规律地每天睡前才充电。”

### 百花齐放 起售价约6000元

在折叠屏领域,华为和三星入局较早,随后,小米、荣耀、OPPO、VIVO等厂商也相继推出折叠屏产品。据统计,今年第三季度国内折叠屏市场华为份额占比超过50%。早在2019年,华为推出了旗下首款折叠屏手机Mate X,在高端手机市场一时锋芒毕露。该产品上市后迅速被抢光,并在较长一段时间内保持“一机难求”的局面。该款产品的成功,使华为看到了折叠屏的潜力,又相继推出了Mate XS、X2、XS2、P50 Pocket、Pocket S,算上Mate X共六款折叠屏手机,让华为成为同时拥有内折叠、外折叠、竖向折叠三种形态的厂商,在折叠屏领域持续扩大领先身位。



OPPO Find N2折叠屏手机

走访了解,市面上的折叠屏手机大致分为内折叠、外折叠和竖折叠三种形态,其中种类较多、认可度较高的是内折叠手机。相比于外折叠的款式,内折叠能对屏幕起到更好地保护作用。华为Mate X2、三星Galaxy Z Fold4、小米MIX Fold2等厂商主打的款式都是这种内折叠的设计。

消失多年后,翻盖手机重出江湖。以华为Pocket S、三星Flip、摩托罗拉razr为代表,竖折叠屏手机也得到了部分群体的青睐。与横屏折叠手机相比,竖屏折叠机更加小巧便携,6000元左右的起售价也相对亲民。这种手机打开时与直板手机无异,其屏幕能在中间位置折叠后关闭,类似于多年前流行的翻盖手机。这种折叠屏同样有着较强的设计感和灵活多变的形态,但功能属性、娱乐属性较直板手机无过多提升,消费者更多是为了“翻盖”的情怀而买单。

### 3000元起步 折叠屏“修不起”

功能多、娱乐性强、设计时尚……折叠屏手机有着直板手机难以做到的优势,但缺点也十分明显。其一,售价高昂。据了解,当前主流的横向折叠屏手机售价基本在万元左右,甚至个别款达到2万元。其次,体积大、重量大、携带不便也被不少机主吐槽,“装口袋里太重了,衣服都要坠下去,不背包的话只能用手拿着。”“开车时不能放在支架上,看导航很不方便。”还有重要的一点,折叠屏的故障几率要大于直板屏幕,而一旦损坏,维修成本不低。

前不久,市民李先生的华为Mate X2手机因磕碰,出现了屏幕漏液的情况,华为官方售后给出的换屏价格为5899元。据了解,像李先生这样的情况不在少数,在某投诉平台上记者看到,关于折叠屏损坏的投诉比比皆是,其中涉及的品牌也很多,不仅是华为。不少厂商认为屏幕损坏是磕碰导致的人为原因,不在保修范围内,而更换一块折叠屏的价

格,大多在3000元—6000元,让消费者难以接受。

“折叠屏损坏的概率要大于直板屏幕,但大多数咨询过折叠屏维修的消费者都没有修,主要原因就是换屏价格太高了。”据某品牌售后人员介绍,早先,翻盖手机、滑盖手机都没有直板手机的寿命长,折叠手机也是一样。折叠屏的技术关键点就是屏幕中间的折痕,在使用过程中,屏幕需要频繁打开、关闭,导致零件的消耗,在这中间,折叠屏通过手机铰链连接,铰链的性能会直接影响屏幕的耐用性。

对此,不少厂商推出了碎屏险服务,比如小米MIX Fold2,某商家一年期碎屏险的售价为749元,承诺在保障期间内发生摔落、挤压、碰撞等意外情况导致屏幕损坏,可在指定售后点获得一次免费维修屏幕服务。“购买碎屏险的消费者不多,大部分人不愿花几百元甚至上千元去赌这个小概率事件。”某品牌销售人员表示,对于碎屏险,多数消费者并不认可。

□达州日报社全媒体记者 任墨藻 文/图



华为P50 Pocket竖向折叠屏手机

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州